

“深圳惠民保”上线,为参保人提供医保目录外高额医疗费用保障

西丽湖国际科教城融合创新中心揭牌

# 兜牢特殊困难人员医疗保障底线

羊城晚报记者 沈婷婷

5月9日,深圳市召开“深圳惠民保”上线发布会。据悉,“深圳惠民保”是由深圳重特大疾病补充医疗保险(即重疾险)全面升级而来的普惠型商业补充医疗保险。在继续做好医保目录内医疗费用保障的基础上,“深圳惠民保”重点突出对医保目录外高额医疗费用的保障,同时将高价自费罕见病特效药品、“港澳药械通”的部分药械纳入保障范围,为深圳参保人提供更高品质的补充医疗保障。

“深圳惠民保”参保时间为2023年5月9日至2023年6月30日,保障时间为2023年7月1日至2024年6月30日。可跟原重疾险保障无缝衔接。

深圳市医保局副局长单友亮表示,重疾险运行八年来,取得了良好社会效益,赔付总金额达到16.27亿元,为减轻参保人医疗费用负担发挥了积极作用。

“深圳惠民保”作为重疾险的升级版,坚持“不限病种、不限既往症、不限年龄、不限户籍”的宽松参保条件,坚持实施“一站式结算”的便利保障措施,坚持低价格高待遇的“普惠”性质,并在此基础上,新增了目录外自费

中国人寿深圳分公司总经理陈励介绍,“深圳惠民保”还将实现服务升级,让深圳参保人享有多元化的健康服务和便捷的理赔服务。“深圳惠民保”在提供充足医疗保障的同时,还特别提供包含癌症早筛、代煎中药、健康测评、图文问诊、健康直播、疾病评估六大项免费的健康管理服务,有针对性地帮助参保人管理健康状况,做好自己的健康第一责任人。

值得注意的是,“深圳惠民

## 不断完善多层次医疗保障体系建设

单友亮介绍,此次深圳市医保局会同市地方金融监管局、深圳银保监局共同指导中国人寿、人保财险、人保健康、平安健康险等4家承保商业保险机构,结合深圳市实际情况,

进一步优化深圳普惠型商业补充医疗保险,扩大保障范围,加大保障力度,隆重推出“深圳惠民保”。

据悉,“深圳惠民保”一年保费仅为88元,保障额度超300万

## 新增目录外保障覆盖罕见病群体

保障、罕见病专项保障和“港澳药械通”大湾区特色保障,以及免费提供六大项健康管理服务。

“深圳惠民保”在待遇保障方面较重疾险实现了三大升级。首先,赔付比例提高,“深圳惠民保”拓展了医保目录内保障

范围,覆盖住院、门诊特定病种以及经单行支付的国家医保谈判药品医疗费用,赔付比例提高到80%。另外,新增目录外保障,“深圳惠民保”突破医保目录限制,实现住院自费合规药品和检验检查费用、门诊自费合规药

## 免费癌症早筛“一站式结算”理赔方便

保”延续原重疾险“一站式结算”服务,参保人在深圳市内就医时,可通过刷深圳市医保卡,直接结算基本医疗保险和“深圳惠民保”待遇,真正实现便民惠民。

根据《深圳市医疗保障局关于支持购买普惠型商业补充医疗保险有关事项的通知》有关规定,深圳市基本医保参保人的医保个人账户余额可为本人及家庭直系亲属支付“深圳惠民保”保费。

陈励介绍,承保公司新建

了“深圳惠民保”微信公众号作为官方指定平台,为参保人提供“惠民保”参保、查询、咨询、理赔申请和健康管理等服务入口。同时,在团单参保方面,“深圳惠民保”保留原重疾险的团体参保方式,用人单位可在深圳市医疗保障局官网或深圳市社会保险基金管理局官网,通过“单位网上服务系统”选择“深圳惠民保单位参保”为单位员工参保。与此同时,深圳医保参保人也可以通过“城市一

账通”公众号、“i深圳”APP、支付宝、微保以及抖音商城搜索“深圳惠民保”进行参保,参保方式多样便捷。

单友亮表示,为兜牢特殊困难人员医疗保障底线,切实减轻其重特大疾病医疗费用负担,针对深圳市特困人员、孤儿、低保边缘人员、重度残疾居民和享受国家定期抚恤补助的优抚对象等困难群体,由医保、民政、残联和退役军人事务部门负责统一办理参保缴费工作。

羊城晚报讯 记者李艺戈报道:5月8日下午,深圳市南山区西丽湖国际科教城融合创新中心(以下简称“融合创新中心”)在云科技大厦7楼揭牌。

据悉,该中心将引进可显著促进区内科技成果转化落地的公益性、公共服务业企业及机构入驻。西丽湖国际科教城概念验证平台(含沉浸视觉等概念验证项目)、西丽湖国际科教城技术转移和成果转化联盟、国际科技信息服务平台、智猩猩AI产业服务平台、DeepTech前沿科技服务平台等成为首批入驻机构。南山区副区长李峰和入驻机构代表共同为融合创新中心揭牌。

记者从揭牌仪式上获悉,为推动粤港澳大湾区国际科技创新中心建设,高质量发展科教城,南山区选址云科技大厦打造融合创新中心。融合创新中心位于南山云科技大厦4至8层,一期规划总建筑面积18605.73平方米。融合创新中心将聚焦人工智能、生物医药、数字经济、集成电路等重点产业。

此外,融合创新中心的建设将充分考虑入驻机构的需求并做好服务,而入驻融合中心的功能性平台机构,将为区内各类创新主体提供概念验证、科技金融、成果转化等服务,进一步打通“基础研究+技术攻关+成果产业化+科技金融+人才支撑”全过程创新生态链,并为西丽湖国际科教城的产业发展提供专业的服务。

南山区科技创新局有关负责人在接受采访时表示,融合创新中心将以南山云科技大厦作为中心,链接科教城资源,未来根据发展需要逐步拓展到科教城更大范围的孵化和产业空间。

同时,为推动西丽湖国际科教城内外早期科技成果转化,深圳市南山区人民政府组建西丽湖国际科教城概念验证平台。该平台已建立与深圳大学、南方科技大学、清华大学深圳国际研究生院、香港中文大学(深圳)、哈工大(深圳)、深圳理工大学等6所高校研究中心的协同机制,系统梳理高校基础研究成果。

## 街道速递

### 民治街道

### 开展少年儿童素养提升系列活动

为进一步加强未成年人思想道德教育,助力少年儿童形成好思想、好品行、好习惯,今年2月以来,龙华区民治街道联动辖区12个社区党群服务中心及社区妇儿之家组织开展了少年儿童素养提升系列活动,包括“童眼观察”“绘本阅读”“咏诗诵词”“儿童剧场”“我的科学梦工作坊”等,服务辖区少年儿童400人次。



民治街道少年儿童素养提升系列活动现场 民治街道办供图

在“我的科学梦工作坊”活动中,社工老师带领小朋友们DIY手摇发电机,开启了电的探索之旅。从木板的切割、电池的连接、线圈的绕制,再到发电机的组装,以及最终的发电测试……当看到灯泡发出闪亮的光芒时,小朋友们表现出了惊喜的神情,纷纷感叹科学实验带来的神奇魅力。

“绘本阅读”活动中,社工老师为小朋友们声情并茂地讲述了绘本《我的情绪小怪兽》的故事,小朋友们随着小怪兽变换颜色,感受着不同情绪的内涵。故事内容鼓励儿童青少年在日常生活中要有意识地觉察自己的情绪,并正确

地表达出来,积极寻找合适的情绪调节方式方法。参观深圳科技馆体验科技乐趣,拼装遥控赛车锻炼动手能力,图书、玩具漂流传递爱心与知识……系列活动不仅拓展了少年儿童文化素养教育的广度,激发孩子兴趣的广度,也锻炼了孩子多方面的能力,赢得了家长和孩子的一致好评。民治街道相关部门工作人员表示,希望通过开展系列主题活动,丰富少年儿童课余文化生活,帮助少年儿童树立正确的人生目标,培养好思想、好品行、好习惯,扣好人生的第一粒扣子。(李薇 万雅君 方桂珊)

### 玉塘街道

### 关口前移预防为主 筑建普法宣传阵线

近日,光明区玉塘街道深入长凤幼儿园开展系列宣传活动。关注幼儿个人成长,活动组织150名大班幼儿们开展禁毒主题班会活动,以宣讲毒品知识、发放宣传资料、播放禁毒视频、交流互动等形式开展,让幼儿们深刻地认识到远离毒品的重要性。

此外,玉塘街道“V爱之家”心理社工应邀到光明区精华学校邀请,为中考学子开展“放松身心,为梦想而战”考前心理减压讲座,通过引导学生觉察自我感受、学习自我调节方法,达到身心放松,以最佳的状态投入学习中,该活动吸引了80余名学子参加。(于木子 林佩燕)

关注幼儿家庭成长,邀请园内18对亲子在玉塘街道禁毒教育基地开展趣味亲子活动,亲身体验带有浓厚禁毒元素的趣味亲子活动,以此提高家庭禁毒意识,增强辨别毒品的能力,使禁毒理念深入人心。

关注幼儿园内成长,组织园区内60余名教职工开展禁毒专题知识讲座,从我国目前毒品形势报告入手,向在场的教职工讲解了毒品的定义、毒品的种类等禁毒知识,并鼓励教职工们利用“家-校-社”多方联动的方式将禁毒知识向幼儿传递,共同营造儿童健康成长的乐园。

### 石岩街道

### 开展禁毒宣传 提升居民识毒拒毒防毒意识

为推进禁毒教育社会化,切实提高社区居民远离毒品、拒绝毒品的意识,从源头上预防和减少涉毒违法犯罪,近日,宝安区石岩街道禁毒办禁毒社工走进罗租社区街心公园开展了“扫除毒品危害,创建无毒社区”为主题的禁毒宣传活动。

概念、种类、特征、危害和预防等方面进行了详细讲解。深入剖析了毒品的巨大危害,重点强调了预防毒品侵害的方法。告诫居民永远不要尝试第一口,谨慎交友,远离不健康场所,树立健康向上的人生观,使社区居民进一步提高了禁毒拒毒防毒意识。

此次活动有效提高了广大居民群众识毒、拒毒、防毒的意识,调动了广大居民群众参与禁毒斗争的积极性,营造了社区禁毒宣传教育的浓厚氛围。(陈云强 刘文新)

在活动现场,禁毒社工通过摆放仿真毒品模型、发放禁毒宣传资料、现场讲解等多种方式,向社区居民现场宣传了常见毒品的危害及预防办法,并结合自身专业知识从毒品的

## 龙华区人武部开展“月读一本书”活动 加强“书香文化营区”建设



在读书学习中增长知识、拓思路、提本领 龙华区人武部供图

为加强“书香文化营区”建设,近日,龙华区人武部开展“月读一本书”活动,结合理论学习、分享个人书单、交流读书感悟,将教育实践活动与读

书活动有机融合,进一步培养干部职工学习兴趣、提高文化素质,为促进全面建设夯实了基础。

龙华区人武部图书室摆放着红色读本、军事理论、历史哲学、文化艺术等数百本书籍,让现役干部、文职人员、职工在读书学习中,增知识、拓思路、提本领,在本职岗位上践行强军目标、投身强军实践。

据了解,下一步,龙华区人武部将常态化抓好集中读书、学习宣讲、心得交流等活动,营造长期“多读书、读好书、善读书”的浓厚学习氛围。(李薇 郭鑫鑫 余周敏)

## 宝安区第八届“工会杯”篮球赛松岗选拔赛开赛

5月8日晚,宝安区第八届“工会杯”篮球赛松岗选拔赛在碧头社区工作站拉开帷幕。在接下来的五天赛程里,来自辖区的11支机关以及企业单位职工队伍将捉对厮杀,争夺三张参与宝安区第八届“工会杯”篮球赛的人场券。

此次选拔赛由松岗街道党建工作办(总工会)主办,双方球员代表们在球场上挥洒汗水,切磋球技,你攻我守、你争我抢,展示出尊重对手、团队合作、拼搏奉献的篮球精神,大家尽情享受篮球运动的魅力。

“感谢松岗街道党建工作办(总工会)对我们职工群体的关注,精心组织比赛,为热爱篮球运动的工友搭建了一个公平公正的交流平台。”现场,来自深圳市信

隆健康产业股份有限公司代表的一名队员说,自己已连续多年参与“工会杯”篮球赛,在松岗街道碧头社区也生活多年,见证着碧头的变化,这里揭牌成立了工会职工食堂,重新翻新了社区球场,让生活在这里的职工群体充满了归属感和幸福感。

松岗街道党建工作办(总工会)相关负责人表示,未来,松岗街道将在区总工会的领导下,推进工会服务普惠化、项目精细化、形式多样化,把“党政所需、社会所求、职工所急、工会所能”的事做好,实现“职工对美好生活的向往”,让职工群众真正感受到工会是“职工之家”,工会干部是最可信赖的“娘家人”。(陈云强 文锦娣 李寅龙)



比赛现场 松岗街道办供图

## “蒲公英·绿色毕业季”行动在龙岗启动 “校地合作”助力垃圾分类“加速跑”



活动启动仪式现场

5月8日,2023年深圳市高校“蒲公英·绿色毕业季”行动暨龙岗区高校垃圾分类志愿服务合作共建签约仪式在香港中文大学(深圳)举行。本次活动由深圳市生活垃圾分类管理事务中心、龙岗区城市管理和综合执法局、香港中文大学(深圳)联合主办,深圳市垃圾分类志愿服务总队、龙岗区垃圾分类志愿服务大队共同承办。

活动现场,龙岗区城市管理和综合执法局与香港中文大学(深圳)、深圳北理莫斯科大学分别签署了龙岗区高校生活垃圾分类志愿服务合作共建框架协议。此举聚焦垃圾分类减量率和资源回收利用率提升,探索校地合作,通过人才共育、活动共办、资源共享等举措,推动完善高校垃圾分类模式,创新打造高校垃圾分类品牌,深入推进龙岗区生活垃圾分类工作全面高质量发展。

此外,本次活动上,奥运冠军陈定波正式聘任为深圳市垃圾分类推广大使;龙岗区高校毕业生代表们宣读了“绿色毕业”倡议,呼吁广大高校毕业生积极行动,践行“绿色毕业”理



校园中的绿色市集

念,为推动全市高校垃圾分类工作发展贡献青春力量。当日,还有丰富多彩的创意绿色市集活动向学生们开放,包括“分类情报社”信息咨询处、乐泽花园——盆栽漂流站、分类大师咖啡渣香薰制作坊、“旧物重游”旧物回收、“分类欢乐谷”趣味互动等摊位,环保理念的创意呈现与精彩纷呈的活动,均得到了学生们的好评与欢迎。

龙岗区城市管理和综合执法局局长罗雅指出,龙岗区将以《深圳市推进生活垃圾分类

工作高质量发展三年行动计划》为引领,进一步加强垃圾分类基层治理,压紧压实属地管理责任、行业监管责任和全民主体责任,积极创新垃圾分类宣传引导方式,不断提升垃圾分类精细化管理水平。

接下来,市、区城管局及各大高校将联手组织开展垃圾分类校园宣传、旧物回收、爱心义卖等活动,推动毕业离校“物品零遗留”、生活垃圾大减量,让“绿色毕业”成为校园文明新风尚。(文/图 郭语扬)

数字惠企新实践,惠企利民政策补贴事项增加到了84项

## 龙华发布第四批“免申即享”事项清单

5月9日,龙华区举行“免申即享”惠企利民政策分享会暨第四批事项清单发布会,发布了第四批共36项新增“免申即享”事项清单,包括数字经济园区(楼宇)认定资助、专利奖励配套奖励、区块链企业落户等事项,让政策红利惠及更多企业,营造市场化、法治化、国际化一流营商环境,助力数字龙华高质量发展。

龙华“建设机遇,基于数据账户基础建设成果,通过大数据技术,在全市率先开发打造“免申即享”系统,通过共享数据、智能分析、协同审核、主动兑付等手段,让符合条件的企业和群众免于申报、直接享受政策红利,实现了从“人找政策”到“政策找人”的转变。

据介绍,龙华区前三批已推出40项惠企利民事项清单,涵盖

“助企”“助才”“助学”“助教”“助老”“助残”六个领域,已兑现政策红利11.6亿元,惠及45万企业和个人,实现了四个“全省之最”:事项覆盖范围全省最广、事项数量全省最多、补贴金额全省最大、惠及群体全省最众。

据悉,“免申即享”,免的是企业群众的麻烦,享的是真金白银的福利!据介绍,龙华区“免申即享”改革,成功入选“深圳区级

营商环境改革优秀案例”和“深圳基层改革创新先行示范案例”。这次第四批“免申即享”又推出36项,将惠企利民政策补贴事项增加到了84项,特别是惠企补贴从32项增加到了68项,增加了113%,进一步扩大了“免申即享”改革覆盖范围,打通了更多政务服务直达、快享的“最后一百米”。

“以数字科技赋能政务服务,以数据要素优化企业服务。我们今天发布上线第四批‘免申即享’事项,通过数字惠企龙华新实践,努力打造政务服务数字新标杆,‘暖心号’‘暖心号!’”龙华区委常委、副区长王殿甲表示,“免申即享”这项服务做到了让‘数据多跑路,企业少跑腿’,让政策红利就像快递一样精准直达。”(李薇)